



豫商经济技术开发区：

蓬勃发展新态势 砥砺前行新征程

文/本报融媒体记者 马晓伟 张坤 图/本报融媒体记者 崔坤

2024年9月3日，豫商经济技术开发区自2023年2月1日省委、省政府批复设立以来，豫商经开区锚定“建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地”目标，遵循“一二三五”发展规划，在区域经济发展中勇当主阵地、主战场与主引擎，全力构建面向未来30年的创新发展平台、载体与增长极。今年全区GDP增长6.3%，位居全市首位。



日月湖

跨境电商产业园



先进装备制造产业园



规划引领 绘制宏伟蓝图

豫商经开区起步区规划100平方公里，远期预留200-300平方公里发展空间。目前，102平方公里起步区已划定管控范围，其中开发边界41.97平方公里。清华启迪设计院等多家知名机构参与编制11项规划，成果已落地实施。按照主导产业布局，划分先进装备制造、新材料、电子信息、商贸物流四大产业组团，并同步推进25项专项规划编制，涵盖市政设施、道路交通等多个领域，全面提升区域环境品质与风貌形象，为高质量发展筑牢根基。

项目驱动 激活发展引擎

秉持“项目为王”理念，今年在建项目66个，总投资906亿元。其中制造业项目20个，投资513亿元，已完成130亿元；服务业项目8个，投资141亿元，完成24亿元；基础设施及民生项目29个，投资207亿元，完成17.6

亿元。省、市重点项目24个，总投资423亿元，已完成年度计划投资的86%，项目建设呈现良好态势，投资力度持续增强，工程稳步推进。

产业聚焦 打造竞争优势

围绕先进装备制造等主导产业，培育新质生产力成效初显。在先进装备制造领域，引进多家专用车企业，在建多个关键零部件项目，初步形成百亿级产业集群。新材料产业中，河南恒源通铝基产业园等项目快速推进；商贸物流产业里，国际陆港等项目加速建设，今年营业额超800亿元；电子信息产业则聚焦容量电子科技产业园等项目，并引入半导体新材料等前沿产业。

要素保障 夯实发展根基

市财政提供1亿元启动资金，设立50亿元产业与城市建设投资基金，已到位1.53亿元。总投资9亿元的10条道路开工建

设，排水、供水、供热等项目稳步推进，累计完成多条道路与管网建设，年底前高端装备园区等基础设施将全面完善。同时，积极推进5G、新能源充电等新型基建，助力智能新区建设。

优化环境 厚植发展沃土

从“政策洼地”转向“改革高地”，豫商经开区深入开展“企业服务日”与“万人助万企”活动，当好“金牌服务员”。推行“一网一站一门一次”改革，打通“招商引资绿色通道”，实现政务服务便捷高效，全力打造全国一流营商环境。

2024年是豫商经开区“二年产业集聚成型”关键之年，站在新起点，经开区将在省委、省政府和市委、市政府领导下，朝着“规划成熟、项目成群、产业链、区域成体、发展成势”目标奋力前行，以优异成绩书写高质量发展答卷。



工人们在新吉奥房车生产线上忙生产



神火新材料科技有限公司工人在车间忙碌



江华工量具有限公司工人在赶制订单



温泉酒店

商丘传化公路港

传化物流港